

# 经过近3个月的协调，“老邢”身份被确认 失联半个世纪 民警帮他找到家人

本报讯（邵建华 记者 王骁）11月18日11时，来自辽宁省鞍山市的邢伟将一面写有“千里寻亲半世纪 冰城公安为人民”的锦旗送到哈尔滨市公安局西站街面警务站执勤民警手中。

8月17日，执勤民警在客运站广场执行巡逻任务，一名中年男子引起了西站街面警务站李庞、索思瑶、高嘉阳班组的注意。

民警了解到，客运站周边的人们都称他为“老邢”，说他平时一直在客运站附近活动，夏天帮忙清理卫生、秋天扫落叶、冬天清积雪，一年四季都在站外的台阶上铺点破被褥休息。民警们对“老邢”的情况比较上心，按照警务站周边“人人熟、情况清、环境知、秩序净”的工作要求，民警立即利用警务站“九大系统”对“老邢”的真实身份进行查找。

因“老邢”原居住地的村子已经搬迁，无法联系到其家人，调查一度陷入僵局。



局。为尽快帮助“老邢”找到家人，民警经过近3个月的多方协调，终于和“老邢”户籍所在地台安县公安局黄沙坨镇

派出所取得联系，并向当地警方说明了已被注销户籍的邢某田可能是“老邢”这一情况。

随后，西站街面警务站当班指挥长李庞找到了自称是“老邢”侄子的邢伟。民警与他互相添加了微信，并将“老邢”的照片和视频传了过去。通过辨认，邢伟说：“这就是我二叔邢某田。”至此“老邢”的身份被确认。

经核实，“老邢”原名邢某田，男，65岁，辽宁人，家中排行老二，有一个哥哥和一个弟弟。“老邢”父亲去世后，母亲改嫁。“老邢”因想念母亲，带着三弟去吉林省找母亲，但在途中与三弟走散。

家里人都认为失联多年“老邢”已经死亡，于是向属地派出所报备，以失踪多年为事由，注销了“老邢”的户籍。邢伟看到半个世纪未曾谋面的二叔，激动得泣不成声。“当得知二叔还活着的时候，我的家人激动万分，他们既震惊又惊喜，感谢哈尔滨市公安局的警察，谢谢你帮我们找到家人，感谢你们，给你们鞠躬了……”邢伟不住地向民警表达谢意。

## 涉案2500万元！一红通逃犯被警方劝返

本报讯（赵爽迪 记者 王骁）“7年了，你知道我是怎么过的吗？”当红通逃犯梁某乘坐的航班降落在哈尔滨机场，他的心里五味杂陈。11月16日，哈尔滨市公安局成功劝返一名红色通缉令逃犯。

2016年9月，犯罪嫌疑人梁某因非法吸收公众存款被香坊公安分局立案侦查，侦查员在侦办案件过程中发现，梁某已潜逃至国外杳无音信。

2017年5月，梁某被上网追逃。随后，被公安部发布红色通报列为红通逃犯。7年来，办案民警从未放弃对梁某的追捕和劝返工作，但始终没有结果。

今年5月以来，香坊公安分局持续加大对潜逃境外逃犯的缉捕力度。省公安厅刑侦总队、市公安局刑侦支队多次到分局现场指导，积极协调公安部经侦局，对梁某的整体情况进行重新梳理和深入研判。专班民警深入研究缉捕劝投策略，一边紧盯梁某与其家庭成员情况，一边从案件本身和技术层面进行深挖。民警多次前往其近亲属家中寻找突破口，并尝试取得梁某的联系方。

8月下旬，专班组长郭宇飞带领经侦民警先后两次前往外省与梁某直系亲属见面，向其讲明相关法律法规和尽早回国投案的相关政策，并取得了梁某家属

的支持。同时，专案组依法查出并冻结了梁某涉案资金账户。经工作，民警最终与梁某取得了联系，用近一个月的时间做梁某与其家属思想工作，说明利害关系，阐明相关政策。在强大的证据和攻势面前，梁某最终于11月16日主动回国，接受法律制裁。专案民警随即将其带回作进一步讯问。目前，梁某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。

据梁某交代，这7年来他像是活在梦中一样，想回家、想亲人，但也存在侥幸心理，想逃脱法律的制裁。直到民警向他讲事理、讲法律、讲政策，他才决心回国接受违法应付出的代价。

## 电动车“小违法”暗藏大风险

本报讯（姜文鑫 记者 孙莹）近期，哈尔滨市公安局交警部门持续加强摩托车、电动车源头管控，尤其针对外卖车、快递车出行较为频繁的主干道、商圈、学校、居民区等重点区域，组织优势警力严格查处闯红灯、逆行、不戴安全头盔、未按规定车道行驶等交通违法行为，全力营造良好道路交通环境。

20日，交警动力大队执勤警力围绕乐松广场等商圈周边开展电动车违法专项整治。9时40分许，民警在哈平路由幸福路去往和兴路的左侧快车道内，先后取缔了三台与机动车争抢道路的外卖电动车。此处为长上坡路段，车辆行驶途中极易因持续加油而与电动车发生交通事故。按照相关法律规定，三人均被处以50元罚款的处罚。

10时10分许，执勤交警先后在和兴路上取缔了两台逆行的电动车，其中一台更是直接开进了机动车的掉头专用车道。由于此处道路狭窄，车内驾驶人视线也极易受车内A柱以及建筑物等遮挡，交通事故隐患极大。最终，民警对两人处以50元罚款的处罚。



## 驾照不用考免试保过？这是诈骗！

本报讯（安岩 记者 王骁）报名学习、统一考试等流程是办理驾照的“必经之路”，有人谎称只要交钱就能免试保过，实则为诈骗圈套。近日，哈尔滨市公安局呼兰分局成功破获一起诈骗案件。

日前，光明派出所接到辖区群众王先生报警称，自己和朋友一起办理D级驾照时被骗。经了解，一个月前，王先生在网上看见了一条办理驾照的广告，上面显示只要缴纳1200元的报名费，即可免试办证，并承诺20天内下证。想到身边有不少朋友想要办理驾照，王先生便直接添加了对方的联系方式。

在对方的吹嘘保证下，王先生深信

不疑，并联系身边朋友一起把总计4万余元的“报名费”转了过去。眼看着承诺时限即将过去，驾照还是迟迟没动静，王先生向对方询问进度，得到的也都是诸如“驾校放假、自己出远门”等借口，这让王先生逐渐察觉到了不对劲，并最终选择了报警。

了解情况后，民警立即展开调查取证工作，围绕案情深挖线索。10月20日，民警迅速出击，成功将犯罪嫌疑人高某抓获，审讯中，高某如实供述了实施诈骗的犯罪事实。经查，高某在网上偶然间浏览到“免试办证”的信息时心生歪念。于是，他将网上的诈骗信息如法

炮制换成了自己的联系方式，并在网上广泛撒网、寻找目标，又把骗来的钱全部用于享乐挥霍。

目前，犯罪嫌疑人高某已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步工作中。

### 警方提示

广大市民如需报考驾照，请认准正规驾校，切勿相信任何“免试、保过”等虚假信息，坚决不给诈骗分子任何可乘之机。

## 虚拟平台上充值被骗13万

### 侦查员24小时极限奔赴抓获嫌犯

本报讯（邱雪莹 记者 王铁军）日前，黑龙江省公安厅林区公安局沾河分局打击电信诈骗案件侦查组24小时内赶赴至西安市灞桥区抓获涉诈犯罪嫌疑人1名，成功破获一起电信诈骗案。

11月17日，沾河林区居民邓某报案称：其在网上认识一名好友，随后被此人所说的充值买理财可获得高额回报的投资项目所吸引，并在对方的诱导下在虚拟平台上充值13万余元，发现无法

提现后察觉被骗。

接到报案后，沾河公安分局立即指派刑侦大队全力侦破案件。经过刑侦大队及相关部门对涉案信息流及资金流的迅速梳理、细致研判，一条涉案嫌疑人线索指向陕西省西安市灞桥区某小区居民张某。随后，侦查人员连夜奔赴西安市落地侦办案件，并在当地警方支持下得到了涉案嫌疑人张某系物业人员的线索。18日18时许，民警在西安市

灞桥区某小区的临时群租房内将犯罪嫌疑人张某成功抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人张某交代了其使用自己名下的银行卡帮助他人接受诈骗资金，并将进到自己银行卡中的涉案资金转移至其他银行账户的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人张某已被依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

**新晚报 拍卖/公告**  
电话 13613600156

黑龙江友诚拍卖有限公司接受委托，依法对鹤立湖冬季冰面对外租赁经营权进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证明办理登记。

拍卖时间：2023年11月28日10时  
拍卖地点：中拍平台  
展示时间：即日起至11月27日工作时间  
展示地点：标的物所在地  
咨询电话：18088776870